## 日本移动ATM车需求上升

中国网友不解:为什么不直接用手机支付

本报讯 据日本日刊新闻11 月15日报道,目前,日本对搭载 着ATM(自动取款机又称ATM, 是 Automatic Teller Machine 的 缩写)的移动式金融店铺车的需 求正在不断上升。

这种"移动 ATM"主要以小 型流动车搭载的形式,由2人开 车,在银行、邮局和便利店稀少的 地区巡回,被称为"移动ATM 车"。中国网友看完感叹:真的是 很硬核的移动支付了。

随着日本人口老龄化程度的 不断加深,腿脚不方便导致出行 困难的老年人越来越多,ATM车 的巡回流动可以缩短出行距离, 为老年人存取款提供便利。另 外,与便利店的ATM机不同,这 种车载 ATM 新增加了存折记账 功能。与银行卡相比,日本大多 数老年人更习惯使用存折。过去 主要由银行的工作人员亲自前往 顾客家里,带走并暂时保管存折, 记完账后再将存折归还给客人, 而利用这种 ATM 车可以直接在 存折上记账,省了不少事。

除了方便日本的老龄人口以 外,这种移动ATM车还经常出现 在台风、地震、暴雨等受灾地区。 灾害造成大范围停电或公共设施 损毁的情况下,ATM车可以作为 基础设施重建时期的应急工具利 用,车内搭载的发电器还可以为 智能手机提供充电服务。

其实,这种移动ATM车早在 2012年就已经在日本出现,但那 时由于ATM机型较大,多由中型 卡车搭载,后来ATM机经改造后 变得更加迷你,变为用现在的小 型流动车搭载,流动更方便,也能 节省成本。2011年东日本大地震 后,这种移动ATM车开始引起公 众关注。

2018.11.16 星期五 编辑 南朋英 校对 李鹏程 E-mail:npy@pdsxww.com

然而,这种车想要在短时间 内普及并非易事。一台移动ATM 车的成本花费竟然高达5000万日 元,约合人民币300万元。

中国网友看完表示,这真的 是很硬核的移动支付了……也有 网友对这种移动ATM机的安全 性表示怀疑。还有人问:为什么 不直接用手机移动支付呢?

究竟为什么日本的电子移动 支付一直得不到普及? 这确实是

很多日本人和中国人共同的疑 问。其实,日本的电子货币种类 十分丰富,"卡文化"根深蒂固。 除了银行卡以外,日本还有各种 各样的交通系卡券,例如Suica (西瓜卡)、PASMO卡等,这些卡 券不仅在乘坐电车时可以充值 使用,在超市、便利店购物时也 能使用。但是,虽然电子货币 的种类并不匮乏,日本的"无现 金化"程度却很低。波士顿咨 询公司的调查显示,日本现金 支付的比例占所有支付的65% 左右,是发达国家平均水平 (32%)的2倍以上。因为爱用 现金,所以ATM机网络覆盖着 整个国家。

(张凯洪)



看看英女王如何评价儿子

本报讯 英国查尔斯王子!! 月14日迎来70岁生日,女王伊丽 莎白二世在生日宴会上这样评价 儿子,"他是一位有奉献精神并且 值得尊敬的王位继承人"

据报道,当地时间14日,查尔 斯的70岁生日晚宴在白金汉宫 举行,92岁的伊丽莎白二世女王 在宴会上致辞,她说:"对于每一 位母亲来说,能在儿子70岁生日 之际向他祝酒,是很荣幸的事。"

"这意味着你已经活了足够 长的时间,能够看着你的孩子成 长。就好比,我种下一棵树苗, 然后能够看着它不断生长。"女 王感慨,自己的母亲也看着她步 入了70岁,她说,到了这个年纪, 要吹灭生日蛋糕上的70根蜡烛, 肺活量可能都会不够。

女王评价道,"在查尔斯过往 70年的岁月里,菲利普和我见证 了他成为一名环保和艺术领域的 领军者,成为一位伟大的慈善领导 者、一位有奉献精神并且值得尊敬 的王位继承人,可以与历史上的任 何一位王位继承人相媲美,同时他 也是一名出色的父亲。

"最重要的是,在妻子卡米拉 的支持下,查尔斯满怀着激情和 创造性,一直在做自己。"最后,女 王举起酒杯,祝儿子生日快乐。

查尔斯出生于1948年,是英 国女王伊丽莎白二世和丈夫菲 利普亲王的长子,1958年被封为 威尔士亲王,在伊丽莎白二世创 下在位时间最长纪录的同时,查 尔斯王子也创下了英国历史上 最长储君的纪录。 (张敏)





"史上最折腾"延误:

## 海迫降西伯利亚,救急航班也出故障

本报讯 11月10日,法航一架 载有282名乘客的波音777 航班 从巴黎起飞,然而在比预计抵达 时间晚了整整三天后,航班才终 于抵达目的地上海。

《纽约时报》15日的报道披 露,在距离莫斯科近4200公里、 位于西伯利亚的偏远机场,282 名乘客集体经历了"可能是最折 腾"的飞机延误。

当地时间10日深夜,机型为 波音777的法航 AFII6 航班从巴

黎戴高乐机场正常起飞。 中,舱内突然发出呛人的气味和 烟雾。机组人员随后决定实施紧 急降落,飞机迫降在俄罗斯西伯 利亚贝加尔湖附近的伊尔库茨克

所幸紧急降落没有造成任何 人员伤亡,但是由于所有乘客没 有俄罗斯签证,不得不在飞机上 等待长达6个小时的时间,而当 时室外气温已经降到零下15摄 氏度。在被允许下飞机后,他们 度无法取得他们的行李。

"我们很脏,身上散发奇怪的 味道,现在已经被'软禁'超过30 个小时,没有行李箱或护照。"被 困乘客之一的埃莉诺·朱莉在社 交媒体上写道。

事故发生后,法航立即派出 另一架波音飞机飞往伊尔库茨 克。经过一晚的停留,法航方面 原计划能让被延误乘客在本周一 乘坐新飞机飞往上海,不料这架 飞机又因为液压系统出现故障而

无法起飞。12日上午,在机上苦 等了近7个小时后,满怀希望的 乘客只能再次下机返回宾馆。

之后,法航决定派出第三架波 音飞机"驰援",但它于当地时间14 日凌晨4点才抵达伊尔库茨克。

目前,乘客和机组人员都已 顺利抵达目的地上海。法航方面 表示,有关部门将同AFII6次航 班的乘客进行联络,就本次突发 事件对乘客进行补偿。



韩国一高中前,后辈为参加高 考的前辈行大礼。

## 韩国举行高考

后辈跪地磕头, 高喊"学 长不复读"

本报讯 韩国2019学年高考于 11月15日上午举行,全国设1190处 考点,共有9.5万人应考。科目包括 国语、数学、英语、韩国历史与科学 和第二外语/汉文。

天还没亮,各学校门口已经挤满 了应援的后辈。许多高一高二的学 生从凌晨就赶往考场前,用各种热烈 的方式为前辈加油助威,包括击鼓、 挥舞标牌、应援棒和才艺表演等。

韩媒说,应援是一场不亚于高 考的紧张争夺战。许多学生为了 占据一个好位置,从午夜就开始 "安营扎寨"。当参加高考的前辈 抵达考场时,应援的学生们会一致 唱起校歌,为学哥学姐疯狂助威。 老师们则为考生送上热茶和拥抱。

还有许多虔诚的后辈向着考 场的方向跪地磕头(韩国叫"行大 礼"),高喊"高考大发! 学长不复 读!"祈祷前辈取得高分、旗开得 胜,走上人生巅峰。

考场外也有不少动人的场景: 位姑娘脚摔伤了,拄着拐杖来参 加高考;有位家长两手抓着学校的 栅栏,默默低头,为子女祈祷。

在韩国,高考是一次改变命运 的机会,其紧张程度并不亚于中 国,考试当日更是动员全国上下, 众多政府机构和企业不仅推迟了 上班时间,韩国股市也比平时晚-

## 移民翻墙入境后 又迅速爬回

美军称不知所措

本报讯当地时间11月13日,第 北中美洲大篷车移民抵达位于美 墨边境的墨西哥边境城市蒂华纳。 他们中有人还爬上美墨边境围栏, 在危险的边缘试探之后又迅速爬回 墨西哥一侧。面对这波已经抵达以 及一大波还在路上的移民,美国军 方称目前还不知如何应对。

负责指挥美国本土所有防御 部队的美国北方司令部11月14日 表示,在中美洲移民抵达美墨边境 时,军方还没有明确的应对计划。

据蒂华纳市政府统计,13日抵 达蒂华纳的移民中,大部分是男 性,有36名女性和12名儿童。他们 从墨西哥的瓜达拉哈拉出发,与前 往美墨边境的大部队分离,提前到 达蒂华纳。当天,在美国边境巡逻 人员的注视下,几十名年轻人迅速 地爬上美墨边境围栏,其中有几个 人还短暂地停留在美国境内一侧, 之后又飞快地爬回墨西哥境内。 除了这些已经抵达美墨边境的移 民,目前还有共计7000到10000人 的3批大篷车队正在墨西哥境内, 以每天前进数百英里的速度"逼 近"蒂华纳。

14日,美国防部长马蒂斯前往美 墨边境附近视察。他在得州麦卡伦 市一个军营提到"边境安全是国家 安全的一部分",并认为部署军队是 正确的选择。截至14日,已有5900 名美军士兵被部署在边境。而在13 日,美国当局已经关闭了从蒂华纳到 加利福尼亚州边境处的几条车道,以 便士兵们可以通过安装铁丝网围栏 和路障来加强安全。 (姚凯红)